Fac-simile

DOMANDA DI AMMISSIONE AGLI ESAMI DI ABILITAZIONE

Con marca da bollo €. 16,00

----------------------------------------------------------------

AL DIRIGENTE SCOLASTICO DELL'ISTITUTO TECNICO INDUSTRIALE STATALE "MAGISTRI CUMACINI" DI COMO

DOMANDA DI AMMISSIONE AGLI ESAMI

Il sottoscritto  ROSSI ROBERTO    

consapevole della responsabilità penale cui può andare incontro per dichiarazioni mendaci (art. 76 DPR n. 445/2000) e del fatto che la non veridicità del contenuto della dichiarazione comporta la decadenza dai benefici eventualmente conseguiti (art. 75 DPR n. 445/2000), ai sensi degli artt. 46 e 47 (DPR n. 445/2000)                            

   d i c h i a r a

- di essere nato  a  COMO    il 9 APRILE 1975
- di essere residente in COMO       CAP 22100  Via VOLTA 2 (Tel. 031-267431)

- che le eventuali comunicazioni relative agli  esami vengano trasmesse al seguente indirizzo: COMO - VIA VOLTA 2
- di aver conseguito il diploma di istruzione secondaria superiore di perito industriale nella specializzazione EDILIZIA 

- Istituto sede di esame: ITIS MAGISTRI CUMACINI  
Anno scolastico di conseguimento  1995/1996  voto riportato 76/100

data del diploma 17/06/1996, numero 220458,  anno di stampa 1987   
data della consegna 05/11/1997 e numero del registro dei diplomi 5609
- di essere iscritto nel Registro dei Praticanti tenuto dal Collegio dei Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati della Provincia di COMO  -  SEZIONE PERITO INDUSTRIALE - EDILIZIA 

- di essere, alla data del giorno che precede l'inizio delle prove d'esame, in possesso del requisito  di cui : all’art. 2 comma 1 - lettera A - AVER COMPLETATO IL TIROCINIO PROFESSIONALE DELLA DURATA MASSIMA DI 18 MESI; oppure lettera B - AVER COMPLETATO, ENTRO IL 15 AGOSTO 2012, UN PERIODO DI PRATICA BIENNALE PRESSO UN PERITO INDUSTRIALE, UN INGEGNERE, O ALTRO PROFESSIONISTA CHE ESERCITI L’ATTIVITA’ NEL SETTORE DELLA SPECIALIZZAZIONE RELATIVA AL DIPLOMA DEL PRATICANTE; oppure lettera C - AVER COMPLETATO, ENTRO IL 15 AGOSTO 2012, UN PERIODO BIENNALE DI FORMAZIONE E LAVORO CON CONTRATTO A NORMA DI LEGGE E CON MANSIONI PROPRIE DELLA SPECIALIZZAZIONE; oppure lettera D - AVER COMPLETATO, ENTRO LA DATA PREVISTA PER LA LORO SOPPRESSIONE, UN PERIODO BIENNALE DI FREQUENZA DI APPOSITA SCUOLA SUPERIORE; oppure lettera E - AVER PRESTATO, ENTRO IL 15 AGOSTO 2012, PER ALMENO TRE ANNI, ATTIVITA’ TECNICA SUBORDINATA; oppure lettera F – ESSERE IN POSSESSO, OLTRE AD UNO DEI TITOLI DI CUI AL COMMA 1 DEL PRESENTE ARTICOLO, DELLA CERTIFICAZIONE DI ISTRUZIONE E FORMAZIONE TECNICA SUPERIORE; oppure lettera G – ESSERE IN POSSESSO, OLTRE AD UNO DEI TITOLI DI CUI AL COMMA 1 DEL PRESENTE ARTICOLO, DEL TITOLO RILASCIATO DAGLI ISTITUTI TECNICI SUPERIORI.
art. 2, comma 2 lettera A – DIPLOMA UNIVERSITARIO TRIENNALE DI CUI ALL’ART. 2 DELLA LEGGE 19 NOVEMBRE 1990 N° 341; oppure lettera B – LAUREA DI CUI ALLE CLASSI INDICATE DALL’ART. 55, COMMA 2 DEL DECRETO DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA n° 328/2001 E RIPORTATE NELLA TABELLA D; oppure lettera C – LAUREE SPECIALISTICHE DI CUI AL DECRETO DEL MINISTERO DELL’ISTRUZIONE E DELLA RICERCA SCIENTIFICA E TECNOLOGICA 3 NOVEMBRE 1999, N° 509, LAUREE MAGISTRALI DI CUI AL DECRETO DEL MINISTERO DELL’ISTRUZIONE DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA DEL 22 OTTOBRE 2004 N° 270.
- di voler conseguire l'abilitazione all'esercizio della libera professione per la specializzazione EDILIZIA
- di non avere prodotto  per la sessione in corso,  altra  domanda  di ammissione ad una diversa sede di esame
C H I E D E

di essere ammesso a sostenere l'Esame di Stato per l’abilitazione all'esercizio della libera professione di Perito Industriale nella sessione 2017.

 (data)                        
                                     




        ( f i r m a)

Documentazione allegata: (art. 6 Ordinanza n° 32 del 28 aprile 2017)
A)   curriculum (FIRMATO);  

B)  Eventuali pubblicazioni di carattere professionale (da indicare solo se esiste un allegato) 

C)  ricevute del versamento della tassa di  ammissione  agli  esami dovuta all'erario di €. 49,58 e del versamento del contributo di €. 1,55 dovuto all'ITIS Magistri Cumacini di Como.

D)  fotocopia non autentica di un documento d’identità
E) elenco in carta semplice firmato e numerato in ordine progressivo dei documenti allegati e numerati 
1

